
市政に関する地域座談会実施報告書 

◇平成２４年度 第５回（通算６３回） 市消防団第５・６分団 

開 催 日 時 平成２４年８月２日（木）午後７時３０分～午後８時５０分 

会   場  西部地区公民館 出 席 者 数 
市消防団第 5・6分団 

 ３４ 人 

地域座談会の内容（市長講話・質疑応答の内容等） 

質疑応答 

 ①花咲かフェアは有料にしてはどうか。 

 ●できるだけ多くの人に来場してほしいということと、有料にするには会場

を柵で囲う必要があり多額の経費がかかることなどから、これまで無料に

していますが、数年前から、入場者にも協力してもらったらという声が出

て、駐車場や入場の際協力金をいただいています。現在、来年以降のイベ

ントの見直しを始めていますが、会場が県の公園でもあり、有料化は難し

いかと思いますが課題と考えています。 

 

 ②３３歳で農業を始めたが、農家の状況はどうなっているのか。 

 ●高齢化もあって農家は減少していますが、新規就農者は去年あたりから増

えています。就農に意欲ある人には支援する必要があり、特に初期投資に

は多額の経費が掛かることから、行政もサポートしています。農業だけで

生計を立てるには大規模化が必要であり、国県も大規模農家を育てる方向

にあると思います。 

 

 ③留場には３人中学生がいるが、特に冬場は通学に歩いて１時間かかり、帰

りも心配だ。スクールバスに乗せてもらえないか。 

 ●以前からそういう話があるかと思いますが、他の地区とのバランスという

問題もあります。冬場の暫定利用ということについて教育委員会にも話し

てみます 

 

 ④寒河江市のごみの分別区分は、山形市など他市と比べて細かすぎるのでは

ないか。特にビンを色別にわけるのはなんとかならないか。そんなにたま

らないのでいつまでも置いておかなければならない。 

 ●クリーンセンターを長く使うには細かい分別が必要と言われており、施設

を早く更新すれば経費も嵩み、負担も増えることになります。他市から来

た人からはそういう話も聞きますので、研究するようクリーンセンターに

話をしてみたいと思います。 

 

 



 ⑤谷沢地区ではカラスが大変増えている。駆除はできないのか。 

 ●工業団地や柴橋地区でも増えているようです。農作物被害も出ているか状

況を調査し、他市も参考に対応を研究してみたいと思います。 

 

 ⑥子育て策を拡充してほしいと思うが、そうすると市の予算を減らさなけれ

ばならないと思うが、どこを減らすと考えているのか。 

 ●まず、市債（借金）を減らしています。必ずしも事業を縮小するというこ

とではなく、経費を削減することも必要であり、例えば民間委託すると経

費が安くなりますので、民間委託できるところは進めていきたいと思いま

す。また、市立病院には年間６億円もの補助金を出しており、大変な金額

ですが、公立病院であれば不採算部門も取り組まなければならないという

こともあります。患者さんが増えればいいのですが、経営改善で支出を減

らすことも必要だと思います。 

 

 ⑦重点プロジェクトにもあるが、長岡山はどうするのか。 

 ●今やっているところです。１つはアプローチ道路をどう造るか、桜とつつ

じをどう充実させるか、駐車場が少ないこと、陸上競技場や野球場をどう

するかなど、検討しなければならないと思います。 

 

 ⑧陸上競技場はいらないと思うが、野球場は中体連などでも使っているし必

要だ。 

 ●道路整備も必要ですし、検討にあまり長くかかってもいけないと思ってい

ます。 

 

 ⑨３年前になるが、県外からつつじ園に来た知り合いが、インターからの道

がわからないと言っていた。もう少し親切に案内誘導する気配りが必要で

はないのか。 

 ●東北一の規模を誇るつつじ園であり、今年は大ポスターを制作し、案内看

板も充実させたところです。長岡山に入る道路も造る必要がありますし、

長岡山を「花咲か山」にしたいと考えています。 

 

 ⑩寒河江市に観光で人を呼び込む必要があると思うが、そのビジョンは。 

 ●１つは、さくらんぼ以外の季節に目玉となる観光資源を作る必要があると

思います。人を呼び込むには『歴史と食』と重要だと思います。ストーリ

ー性のある歴史として慈恩寺はアピールできる素材であり、今後充実して

いきたいと思います。しかし、寒河江の食についてはまだアピール度が弱

く、まだまだ充実させる必要があります。また、人は観光に行けば良い所

を何カ所か見て回りたいと思うものであり、寒河江西村山１市４町で連携

していく方向で観光を充実させていきたいと思います。 

 



 ⑪消防ポール１基では地域全体をカバーできないところもあると聞いてお

り、増設してほしい。 

 ●現実にそういう場所があるとすれば、対応することも考えなければならな

いと思います。 

 

 ⑫山形市や天童市にあるようなすばらしいプールを作ってほしい。 

 ●県のふるさと総合公園には、大型遊具やスケートボード場もありますし、

その中でプールなども含め、「こどもの国」のようなものとして充実させる

ことも効果的ではないかと思いますが、県の施設ですので、その辺につい

ては検討すべきと思います。 

 

 ⑬東根市はさくらんぼの生産量も多いし、イベントでも負けているのではな

いか。観光でがんばるということはしないのか。 

 ●さくらんぼの種吹き飛ばし大会は、寒河江の方が第２７回大会と圧倒的に

伝統がある。今年は、全国で予選会を開催し８千人が参加し、各地の優勝

者を本大会に招待したところ、ＮＨＫでも寒河江の種吹きとばし大会を取

り上げてくれましたが、今年は頑張ったと自負しています。こうしたイベ

ントは寒河江のイメージを全国に周知していくことにつながりますが、必

ずしも寒河江に人が来てくれるとは限りません。今後は、ＰＲ先を仙台に

拡げるなどいろいろな対策をとる必要があります。そのためにはアイデア

が勝負であり、マスコミに取り上げてもらう努力が必要です。ぜひ、みな

さんからアイデアを教えていただきたい。 

 

 


